

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинский ЖУРН

ОРГАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б)  
и горсовета  
Кемеровской  
области

№ 21 (1941)

5 февраля 1946 года, вторник

Цена 20 коп.

## ВЫПОЛНИМ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Коллектив Тайгинских движечников обратился с призывом ко всем железнодорожникам Томской—с новой силой развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР и завоевать право па портоварищ у Стalinу о выполнении взятых обязательств. Движенцы обязались погрузить к 10 февраля 20.000 тонн угля сверх плана, перевыполнить план погрузки крепежного леса на 100 вагонов.

Патриотический призыв движечников нашел горячий отклик среди железнодорожников нашего узла. Борясь за выполнение своих обязательств, тайгинские железнодорожники добились значительных успехов в работе. Понрежнему хорошо работают коллективы ремонтных цехов вагонного депо, по-боевому отражают нападок снежной стихии путейцы, улучшили работу налиния и паровозники. Особенно хорошо движечники, вагонники и путейцы работали в декабре, за что удостоились высокой награды— получения переходящих Красных Знамен Государственного Комитета Обороны.

Однако в январе наш узел и отделение в целом ухудшили работу, резко снизили погрузку угля, замедлили продвижение поездов. В январе отделение не догрузило свыше 9.000 тонн угля, не выполнило план погрузки крепежного леса и других грузов. Создалась явная угроза выполнению принятых обязательств. Это должно вызвать законную требовую в рядах всех железнодорожников нашего узла. Не к лицу отставать тайгинцам. Взятые обязательства должны быть выполнены при любых условиях.

Поражение тайгинцы потерпели не потому, что у нас были непреодолимые морозы и метели, а потому, что командиры узла, и отделения в целом проявили неорганизованность и беспечность, пустили на самотек дело борьбы с зимними трудностями.

Особенно неблагополучно в этом отношении обстоит дело на станции Тайга. Там технические показатели завышены больше чем в два раза. Срывы поездов к отправлению вошли в си-

стему. На станции далеко неблагополучно с трудовой и производственной дисциплиной, бракоделы и разгильдяи чувствуют себя вольготно. По неповоротливости старшего стрелочника Остапенко был допущен взрез выходной стрелки и парализовано движение поездов. Сорвали отправление местного груза весовщики Котосонова и Мясникова. Не выполнила распоряжение командира списчик вагонов Белохвостикова.

Руководители станции и, в частности, т. Нехаев милятся с подобными фактами, не принимают решительных мер к тому, чтобы выпасть из работы станции. Такую же неорганизованность в деле борьбы с зимними трудностями проявляют руководители паровозного отделения. Стрелки на тракционных путях всегда завалены снегом. Не случайно поэтому за последние дни на тракционных путях увеличилось количество сходов паровозов. Но это меньше всего беспокоит начальника паровозного отделения т. Улитина.

Мелленко ликвидируются последствия снежной стихии. На нашем узле накопилось огромное количество снега, но с уборкой его дело обстоит неблагополучно. Чувствуется некоторая самоуспокоенность у руководителей дистанции пути. За последнее время снегоуборочная машина Гавриченко резко снизила количество рейсов.

Сейчас предприятия нашего узла встали на сталинскую предвыборную вахту. Первые дни вахты дали прекрасные результаты. Как и прежде образцы в работе показал диспетчер восточного круга т. Марковцев. Хорошо работал диспетчер т. Тимофеев и другие.

В дни сталинской вахты коллектив тайгинцев должен приложить все силы к тому, чтобы выпасть положение, наверстать упущенное. У тайгинцев есть все условия к тому, чтобы выполнить взятые обязательства.

Самоотверженным трудом, выпающим работу отделения, встретим день выборов производственными победами, завоюем право подписать отчетный рапорт товарищу Стalinу!

### ТОВ. ДОРОХОВ НЕ СНИЖАЕТ ТЕМПЫ

3 января знатный кузнец Павел Семенович Дорохов со своим молотобойцем тов. Гридином за смену отштам-

## 10 февраля 1946 года—выборы в Верховный Совет СССР

Единодушно отдадим свои голоса кандидатам  
сталинского блока коммунистов и беспартийных!

34

## ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА ЕДИНОДУШНО ОДОБРЯЮТ ОБРАЩЕНИЕ ЦК ВКП(б) К ИЗБИРАТЕЛЯМ

\*\*\*

### Отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

— В день выборов мы отдадим свои голоса кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Так заявили на митингах, посвященных Обращению ЦК ВКП(б) к избирателям рабочие, командиры и инженерно-технические работники паровозного депо.

— Голосуя за Ивана Герасимовича Сафонова и Ивана Александровича Бенедиктова, — сказал кузнец механического цеха т. Авдотченко, — мы будем голосовать за дальнейшее про-

цветание нашей великой Родины.

Тов. Авдотченко взял на себя обязательство в оставшиеся до выборов дни давать по 3 нормы за смену.

Бригадир цеха под'емки т. Абрамов вызвал на соревнование бригадира тов. Бузылина и обязался декадное задание по бригаде выполнить на 170 процентов.

Такие же обязательства взяли на себя электросварщик т. Саполов, токари т. Артемов, Вишневская и другие стахановцы.

### С мыслями о великом Стalinе

Свыше 70 работников кондукторского резерва собрались на митинг, посвященный Обращению ЦК ВКП(б) к избирателям.

Секретарь партбюро т. Толстик прочитал Обращение Центрального Комитета партии. Слово взял присутствующий на митинге секретарь горкома ВКП(б) т. Ерукаев. Он призвал работников кондукторского резерва в день выборов отдать свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных, встретить всенародный праздник высокими производственными показателями.

Один за другим выступают стахановцы и командиры резерва.

— 10 февраля, — говорит кондуктор т. Пирогов, — я первым приду на избира-

тельный участок и проголосую за товарищей Сафонова и Бенедиктова.

Комсомолка т. Сафонова сказала:

— Впервые я буду участвовать в выборах советского парламента. С гордостью и радостью, с мыслями о великом Стalinе отдаю свой голос кандидатам блока коммунистов и беспартийных.

Главный кондуктор тов. Ерюшин заявил, что в ответ на обращение и в подарок наступающему дню выборов он берет обязательство обеспечить продвижение порожняковых маршрутов со скоростью 500 километров в сутки.

Повышенные обязательства взяли на себя другие работники кондукторского резерва.

### За партию Ленина—Сталина

Вчера в конторе дистанции связи состоялся митинг, посвященный Обращению ЦК ВКП(б) к избирателям. С большим вниманием связисты прослушали текст Обращения, зачитанный т. Серебренниковым. Затем начались выступления.

В своих выступлениях рабочие, командиры, инженерно-технические работники выражали любовь и преданность партии Ленина—Сталина, под руководством которой советский народ одержал историческую победу над немецко-фашистскими захватчиками и японскими империалистами. Они говорили о нерушимом

выборов голосовать за верных сынов Родины Ивана Герасимовича Сафонова и Ивана Александровича Бенедиктова.

Командир передового цеха механической централизации стрелок т. Козлов заявил, что коллектив его цеха в кратчайший срок завершит капитальный ремонт стрелочной постовой связи.

Старшая телефонистка Москалева заявила, что ее цех с 1 февраля встал на стахановскую вахту и добивается встретить день выборов отличными производственными показателями.

Ф. Круз. Ревизор дистанции связи.

### Встали на вахту

На митинге, посвященном Обращению ЦК ВКП(б) стахановцы и командиры склада топлива заявили, что они, как один явятся к избирательным урнам и отдадут свои голоса желанным кандидатам Ивану Герасимовичу Сафонову и Ивану Александровичу Бенедиктову.

Начальник угольного склада т. Высоцкий сказал:

— В ответ на Обращение ЦК ВКП(б) мы должны еще более улучшить свои производственные показатели, встретить всенародный праздник выполнением взятых на себя обязательств.

Тов. Высоцкого поддержали все присутствующие. Коллектив угольного склада встал на стахановскую вахту.

Г. Назаров.  
Зам. секретаря узлового парткома.

### Обязательства колесников

С большим политическим подъемом в коллективе вагонно-колесных мастерских прошел митинг, посвященный Обращению ЦК ВКП(б) к избирателям.

Выступающие на митинге стахановцы и командиры заявили, что для них день 10 февраля станет днем всенародного праздника, демонстраций их единства и сплоченности вокруг партии Ленина—Сталина.

— 10 февраля, — сказал мастер-орденоносец т. Липатов, — мы все как один явимся на избирательные участки и отдадим свои голоса кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных Ивану Герасимовичу Сафонову и Ивану Александровичу Бенедиктову.

Тов. Липатов заявил, что его смена декадное задание выполнит к дню выборов на 110 процентов.

Токарь бандажник т. Болтовский сказал, что в подарок выборам он будет ежедневно давать сверх задания по две колесных пары.

Коллектив вагонно-колесных мастерских встал на предвыборную стахановскую вахту и взял обязательство задание первой декады февраля выполнить на 160 процентов.

Е. Нечухрина.

# Ответственный этап подготовки к выборам

Е. ЕРУКАЕВ

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б)

Наша страна, овеянная славой великих побед, идет навстречу выборам в Верховный Совет СССР.

Обращение Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) ко всем избирателям, к рабочим и работникам, крестьянам и крестьянкам, к воинам Красной Армии и Военно-Морского Флота, к советской интеллигенции вызвало в коллективах предприятий нашего города небывалый производственный подъем. Трудящиеся единодушно одобряют Обращение Центрального Комитета партии и заявляют о своей готовности неустранно трудиться на благо нашей любимой Родины, отдать свои голоса за кандидатов стalinского блока коммунистов и беспартийных товарищей Сафонова и Бенедиктова.

Из каждого угла нашей необъятной Родины несутся взволнованные слова любви и привета творцу самой демократической Конституции в мире, великому вождю и полководцу товарищу Сталину. Трудящиеся выражают единодушное желание в день выборов отдать свои голоса за кандидатов стalinского блока коммунистов и беспартийных, за тех, кто в борьбе и труде проявил свою преданность партии Ленина—Сталина, кто показал себя верным и стойким патриотом любимой Родины.

Избирательная кампания по выборам в Верховный Совет СССР—самая массовая политическая кампания—требует гигантского размаха агитационной работы. Большевистской агитацией должны быть охвачены все слои населения. От постановки агитационной работы среди избирателей в значительной мере будет зависеть успех всей избирательной кампании.

Избирательная кампания вступила в самый решаю-

щий момент. Пять дней отделяют нас от 10 февраля. Надо еще и еще раз проверить все звенья агитационно-пропагандистской и организационной работы, подтянуть отстающие участки, наверстать упущенное.

Святой долг партийных организаций, агитаторов, пропагандистов города организовать дело так, чтобы довести до глубокого сознания избирателей Обращение Центрального Комитета партии довести, большевистскую правду до их умов и сердец, рассказать им о жизни и деятельности наших кандидатов в депутаты верховного органа власти товарищей Сафонова и Бенедиктова.

Наши партийные организации в дни избирательной кампании развернули большую политическую работу среди населения города. На избирательных участках работают сотни агитаторов. Многие наши агитпункты действительно стали центром большевистской агитации. В агитпунктах проводится большая, содержательная и интересная работа с избирателями. Взять к примеру агитпункт техникума НКПС. Агитпункт хорошо, с любовью оборудован, его посещают сотни избирателей. В агитпункте регулярно проводятся беседы, лекции, выпускается стенная газета.

Много у нас хороших, пламенных агитаторов. Заведующая узловым парткабинетом тов. Левашкина — доверенное лицо. Ее можно видеть в агитпункте, в общежитии, в домах избирателей. Ее горячие, проникновенные слова об Иване Герасимовиче Сафонове и Иване Александровиче Бенедиктове встречаются дружными аплодисментами. Хорошо работают агитаторы из парторга-

низаций горздрава, парогородного депо, вагонного участка т.т. Тепляшина, Ганжа, Игнатов, Крюкова и другие.

Агитируя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, доверенные лица и агитаторы должны организовать политическую активность трудящихся, еще теснее сплотить их вокруг партии Ленина — Сталина, вооружить пониманием грандиозных задач послевоенного периода. Это значит, нужно использовать все формы и методы, имеющиеся в арсенале большевистской агитации.

Однако не все партийные организации умело руководят агитационной работой на избирательных участках. У нас еще есть такие дома, куда агитаторы не заглядывают.

В этом прежде всего повинны руководители партийных организаций и, в частности, леспромхоза т. Сербин и станции т. Михасенок.

В неудовлетворительном состоянии находится агитационная работа в партийных организациях парогородного депо и вагонного участка. Не серьезно пошли к вопросам подбора агитаторов в партийной организации кондукторского резерва. Много искажений и неточностей допущено рабочими горисполкома при составлении списков избирателей.

Все эти и многие другие недочеты в агитационно-массовой и организационной работе нетерпимы. Сейчас, когда начался самый ответственный этап избирательной кампании, агитационно-массовую и организационную работу партийные организации должны взять под особый контроль. Агитаторы должны стать надежной опорой и боевыми помощниками доверенных лиц в развертывании избирательной кампании.

Беседы о Конституции СССР

## ОСНОВНЫЕ ПРАВА СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН

Продолжение. Начало см. в № 15, 17, 18, 19, 20

Трудящиеся и их организации могут беспрепятственно пользоваться типографиями и запасами бумаги для печатания газет и книг, радиостанциями для выступлений, зданиями для общественных собраний, улицами и площадями для демонстраций, средствами связи и так далее.

Вот почему свобода у нас— это не слова, не фразы. Это— сама действительность, это— наша жизнь.

Почти все рабочие и служащие обединены у нас в профессиональные союзы. Почти все крестьянство обединено в кооперативно-колхозные организации. Десятки миллионов человек состоят членами всевозможных добровольных обществ. Миллионы членов насчитывают коммунистическую

своих странах. Рабочие, мелкие крестьяне, кустари задавлены там тяжелой эксплуатацией.

В этих условиях трудящимся в капиталистических странах очень трудно, а зачастую и невозможно пользоваться теми политическими правами и свободами, о которых говорится в конституциях буржуазно-демократических государств. Буржуазные политические свободы на деле оказываются свободами для богатых классов.

«Настоящая свобода», — говорит товарищ Сталин, — имеется только там, где уничтожена эксплуатация, где нет угнетения одних людей другими, где нет безработицы и нищенства, где человек не дрожит за то, что завтра может потерять работу, жилье, хлеб. Только в таком обществе возможна настоящая, а не бумажная, личная и всякая другая свобода».

Подлинная политическая свобода для трудящихся

большевистской агитации за кандидатов стalinского блока коммунистов и беспартийных.

Важнейшая задача партийных организаций, агитаторов состоит в том, чтобы все без исключения, все до единого избиратели знали избирательный закон, порядок и технику голосования, хорошо знали своих кандидатов в депутаты социалистического парламента. К агитационно-пропагандистской работе надо привлечь все лучшие силы, повседневно руководить работой агитаторов, инструктировать их, снабжать литературой. Надо точно определить круг обязанностей членов участковых избирательных комиссий в день голосования. За ранее должно быть продумано все до мелочей.

Агитационно-массовую работу в период избирательной кампании ни в коем случае нельзя отрывать от задач предприятий города. Агитаторы должны призывать трудящихся к усилению борьбы за улучшение работы предприятий, за выполнение обязательств, взятых коллективами предприятий города навстречу дню выборов.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) призывает избирателей 10 февраля 1946 года явиться всем, как одному, к избирательным урнам. День 10 февраля должен стать днем всенародного праздника трудящихся Советского Союза, демонстрацией их единства и сплоченности вокруг партии Ленина—Сталина.

Выше политический и производственный подъем! В день выборов все как один придем к избирательным урнам и отдадим свои голоса за верных сынов Родины товарищем Сафоновым и Бенедиктовым!

Все на выборы!



Молодые избиратели студенты на агитпункте 6-го избирательного участка Центрального района Ташкента.

## Депутат за работой

Активное участие в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР принимает депутат городского Совета Евдокия Акимовна Федоренко. Вместе с председателем уличного комитета т. Борискиной она проводит среди избирателей массово-разъяснительную работу: извещает их о проводимых лекциях и докладах, организует коллективную проверку списков избирателей.

В уличный округ т. Борискиной входит 53 усадьбы. Т.т. Федоренко и Борискина обошли все квартиры и рассказали избирателям, когда и где будет происходить голосование.

Избиратели обращаются к т. Федоренко за советами. С ее помощью инвалид т. Андрющенко был помещен в больницу. Активно помогает она семьям фронтовиков.

— В день выборов, — говорит т. Федоренко, — мы коллективно придем на свой избирательный участок и отдадим свои голоса за кандидатов стalinского блока коммунистов и беспартийных товарищем Сафоновым и Бенедиктовым.

Свидетельства о рождении, о браке, о смерти выдавались церковной властью. Брак, заключенный без религиозного обряда, считался незаконным. Дети, родившиеся от такого брака, признавались «незаконорожденными» и не пользовались защитой закона, как другие дети.

Люди, исповедывавшие иную веру, ограничивались в правах, а часто и жестоко преследовались. Проповедь безбожия запрещалась и наказывалась по уголовным законам.

Ясно, что при таком положении не могло быть и речи о какой-либо свободе совести.

Советская власть, декретом от 5 февраля 1918 года, провозгласила свободу совести и отменила всякие ограничения, связанные с религией. В декрете сказано:

«Каждый гражданин может исповедывать любую религию или не исповедывать никакой».

Продолжение следует

# Стахановские школы нашего кандидата в депутаты Ивана Герасимовича Сафонова

## Первые результаты

Организованные в депо стахановские школы мы называем сафоновскими. Называем правильно. Они созданы по инициативе Ивана Герасимовича Сафонова. Он руководит их работой.

Сафоновская школа в электроцехе приступила к работе с 29 ноября. Обучается в ней 16 человек, большинство из которых — молодые рабочие.

Наша школа уже дала большие положительные результаты. Молодой рабочий т. Качальский до посещения школы давал по полторы нормы за смену. Сейчас он выполняет задание на 230-240 процентов. Слесарь т. Макшанов поднял свою производительность труда больше, чем на 80 процентов. И таких примеров можно привести много.

Наш цех хорошо справляется с производственным заданием. С начала работы сафоновской школы у нас не было ни одного случая производственного брака. Средняя производительность труда рабочих доведена до 161 процента.

Этими успехами мы во многом обязаны Ивану Герасимовичу Сафонову.

Наша школа закончит свою работу к 10 февраля — ко дню всенародного торжества. В день выборов я с радостью и гордостью буду голосовать за новатора производства, воспитателя кадров, пламенного патриота Родины Ивана Герасимовича Сафонова.

**Г. Грибунин.**  
Слесарь электроцеха,  
руководитель сафоновской школы.

## БУДЬТЕ НОВАТОРАМИ ПРОИЗВОДСТВА!

Широкое распространение стахановских методов труда является важным рычагом повышения культуры и организованности в производственной работе. Подготовка высококвалифицированных кадров всех профессий — одна из важнейших задач, разрешение которой поможет успешнее справиться с выполнением плана четвертой пятилетки.

Коллектив Тайгинских паровозников в истекшем году добился значительных успехов. Каждый из нас старался все силы и знания отдать для победы, для процветания нашей страны. Руководимый мной коллектив промывочного цеха за год отремонтировал сверх плана 24 паровоза.

Этого успеха мы добились только потому, что неустанно ковали кадры, повышали квалификацию молодых рабочих. Ведь мастерство приобретается только настойчивой учебой.

В паровозном депо организовано 25 стахановских школ. Работа в них проходит под моим руководством.

Стахановские школы да-



ют возможность молодым рабочим перенять все лучшее от квалифицированных мастеров, овладеть в совершенстве той или иной специальностью.

Квалифицированные кадры нашему депо нужны, как воздух. Если сравнить производительность труда рабочих различных специальностей, можно видеть, что наивысший процент в перевыполнении норм падает на рабочих, имеющих 5 и 6 разряд. Рабочие 2, 3 и 4 разрядов, удель-

ный вес которых в нашем депо велик, дают меньшую производительность в труде. Вот их и надо в первую очередь учить, чтобы поднять общую производительность в работе.

Мы вступили в новый 1946 год. Перед нами — грандиозные задачи. В наступившем году мы со своим коллективом обязались выполнить годовой план за 10 месяцев. Этого мы добьемся только при том условии, если будем повседневно повышать квалификацию молодых рабочих, добиваться улучшения работы стахановских школ.

Производственная молодежь! Учитесь мастерству! Овладевайте техникой! Повышайте квалификацию! Будьте новаторами производства!

Пусть наше дело назовут университетом стахановского мастерства! Пусть молодая гвардия ремонтников, выросшая в дни войны, воспримет лучшие традиции старых рабочих, поддержит славу тайгинских паровозников!

**И. Сафонов.**  
Герой Социалистического Труда.

## Овладеваем техникой

В депо я пришел в начале Отечественной войны. Поступил работать учеником слесаря электроцеха.

С первых же дней своего пребывания в депо я увидел каким авторитетом пользуется Иван Герасимович Сафонов. Во всех вопросах ремонтного дела его слово было решающим.

Огромное внимание товарищ Сафонов уделял обучению молодых кадров. Он следил за работой буквально каждого новичка.

Вот почему, когда Иван Герасимович стал организовывать свои школы, молодежь с радостью пошла в них учиться.

Я занимаюсь в сафоновской школе три месяца. Она мне дала очень многое. Приведу такой пример. До школы нам, молодым слесарям, можно было доверить только простейший вид ремонта турбогенератора. Сейчас я могу самостоятельно сделать якорь, катушки и выполнить другую сложную работу.

До школы давал по полторы-две нормы за смену. В настоящее время выполняю свое задание на 300 процентов.

Учеба в нашей школе подходит к концу. Ставлю перед собой задачу сдать испытание на 6 разряд.

От души благодарю Ивана Герасимовича за его заботу о молодежи. Вместе с коллективом депо я выдвигал его кандидатуру в депутаты советского парламента. Вместе со всеми избирателями в день выборов отдал ему свой голос.

**А. Глушков.**  
Слесарь электроцеха.

## ПОВЫСИЛИ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Мы, командиры депо, очень благодарны Ивану Герасимовичу Сафонову за созданные им стахановские школы. Наша рабочая молодежь получает в них производственную закалку, технические навыки, обуивается передовым методом труда.

Группа молодых рабочих нашего цеха уже окончила курс обучения в сафоновской школе. Выпускники выполняют и перевыполня-

ют производственные задания.

Сейчас мы вновь обучаем свыше 20 новичков. Они активно посещают занятия, осваивают технологический процесс. Ученицы т.т. Паратаева, Штаковская, Митрухина и другие, занимаясь в школе, повысили свою производительность труда.

Они уже дают по полторы нормы за смену. Иван Герасимович вни-

матально следит за работой нашей школы. Да и мы, преподаватели, часто обращаемся к нему за советами.

Сафоновские школы крепко помогут паровозному депо в обеспечении его цехов квалифицированными кадрами.

**Д. Заславский.**  
Нач. литейного цеха,  
преподаватель сафоновской школы.

## КУЗНИЦА КАДРОВ

В годы Великой Отечественной войны огромное количество рабочих было подготовлено непосредственно на предприятиях. Особенно широкое распространение приняли в период военного времени стахановские школы, в которых передовики производства обучали рабочих передовым методам труда.

В период мирного социалистического строительства стоит задача форсировать работу по обучению кадров. Именно это имел в виду т. Сафонов, создавая свою школу.

Школы т. Сафонова помогают молодым рабочим депо осваивать технический процесс ремонта паровозов, перенимать опыт старых слесарей, неуклонно повышать квалификацию.

В работе школ участву-

ют четыре дипломированных инженера, семь стахановцев, 19 командиров производства. Все преподаватели имеют тематические планы занятий, ведут учет успеваемости программного материала.

Теоретическая учеба сочетается с производственным процессом и производственно-техническим инструктажем на рабочих местах. Установлены твердые дни занятий.

Лучшими школами являются: школа слесарей по ремонту паротурбогенераторов электроосвещения паровозов (руководитель т. Грибунин), школа слесарей точных приборов (руководитель т. Попов), школа слесарей-прессаппаратчиков (руководитель т. Вержбицкий) и школа слесарей-инструментальщиков (руководитель т. Потояло).

В школе т. Вержбицкого посещаемость 100 процентов. Молодые рабочие от-

лично относятся к учебе. В результате средняя производительность труда в бригаде прессаппаратчиков составляет 136 процентов. Слесарь Черных до учебы в школе задание выполнял на 160 процентов, а сейчас дает две с половиной нормы за смену. Бригада не имеет браков в работе и за писи межпоездного ремонта.

Слесари-инструментальщики т. Сержантов, Попов, Грибцов и другие до учебы в школе не умели ремонтировать пневматические молотки и моторы. Сейчас они эту работу выполняют самостоятельно.

В школе автоматчиков молодые рабочие заканчивают изучение импортных автотормозов, установленных на паровозах серии Еа.

Рабочие своих школ с любовью называют сафоновскими школами. Это не случайно. Иван Герасимович

разработал более эффективный метод преподавания в школах, сам подбирал руководителей, инструктировал их, следил за ходом обучения.

Иван Герасимович не раз собирал молодых рабочих на задушевные беседы. Он говорил им о необходимости учиться.

К дню всенародного праздника — 10 февраля большинство сафоновских школ сделают выпуск обучающихся в них молодых рабочих. Но на этом останавливаться нельзя. Необходимо форсировать обучение кадров.

Сафоновские школы должны продолжать свою работу. К этому обязывают нас задачи, поставленные четвертой сталинской пятилеткой, этого требуют интересы Родины.

**Н. Токмаков.**  
Секретарь горкома ВКП(б) по кадрам.

Соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР

## БРАТЬ ПРИМЕР С ПЕРЕДОВИКОВ

### Обязательство выполнено

Тайгинские паровозники брали на себя обязательство в подарок выборам в советский парламент отремонтировать в неурочное время паровоз, который доставит эшелон угля в Москву.

Это обязательство выполнено. Много потрудились бригады комплексных бригад цеха промывки т.т. Михайлов и Юдин. Бригадир инструментального цеха т. Лепиков отлично подготовил инструмент для ремонтных работ, изыскал краску.

Домашние хозяйки члены женактива узла (председатель т. Серова) тоже приняли участие в этом патриотическом мероприятии. Они изготовили для паровоза шторы, помогли привести локомотив в культурный вид.

**П. Ячменьков.**  
Нач паровозного депо

### На стахановской вахте

Диспетчер восточного участка т. Марковцев 3 февраля снова показал качество волевого команда. Он обеспечил проведение семи поездов красными стрелами. Этому успеху содействовало заключение соцдоговора на один поездку с машинистом.

Тов. Марковцев хорошо организовал работу по погрузке угля. План погрузки был выполнен на 115 процентов.

За дежурство т. Марковцева было вывезено четыре угольных маршрута с копей, что дало возмож-

ность беспрепятственному приему порожняковых составов.

Хорошо работал на этом же участке диспетчер тов. Тимофеев, от работы которого в значительной степени определился производственный успех т. Марковцева.

За 3 февраля отделение на 16 вагонов перевыполнило план погрузки крепежного леса. Работой руководил дежурный по отделению т. Юшков.

**В. Евтушенко.**  
Инженер отделения  
движения.

### Повысили производительность труда

Завод досрочно выполнил январскую производственную программу. В феврале стахановцы еще больше повысили производительность труда.

Первенство в соревнова-

нии занимает смена т. Белозерова. Стахановцы т.т. Войко, Вишняков, Терещенко и другие дают по две нормы за смену.

**Г. Гликштери.**  
Технорук завода.

## Быстрее ликвидируем последствия снежной стихии НА ВОСКРЕСНИКЕ ПО СНЕГОБОРЬБЕ

На воскреснике по ликвидации снежной стихии приняло участие 1.300 человек. Отдельные коллективы вышли на очистку путей от снега организованно и показали замечательные образцы в работе.

Особенно хорошо работала бригада кондукторского резерва. Кондукторы, возглавляемые т. Шестаковым, выполнили дневную норму за 4 часа. По-стахановски трудились на уборке снега кондукторы т.т. Чердынцев, Дудкина и Селиваненко.

Бригада движенцев, которую возглавлял т. Семенов, также показала хорошие образцы в работе. Работники отделения движения т.т. Барабанчиков, Чайкин, Козлов, Маслов, Костева и другие выполнили

по две нормы каждый. Заслуживает внимания работа коллективов дистанции связи, колесных мастерских, стрелковой охраны, совхоза № 5, склада топлива и многих других.

Однако нашлись и такие руководители предприятий, которые не посчитали нужным послать людей на снегоуборку. К таким относятся прежде всего руководители буфет-ресторана, техшколы, паровозного депо, техникума НКПС и восстановительного поезда. Следует указать также на недостаточную подготовку к приему и расстановке пришедших на снегоборьбу людей и тягловой силы со стороны работников дистанции пути.

Можно было бы иметь значительно лучшие резуль-

таты, если бы в дистанции пути по-настоящему спланировали всю работу по уборке с путей снега. К сожалению этого не произошло. Гужевой транспорт, кстати которого и так было незначительное количество, работал далеко не с полной нагрузкой. Этого можно было бы избежать, если бы имеющиеся лошади были раскреплены по бригадам. Не обеспечили путейцы в должной мере пришедших на воскресник людей инструментом и, в частности, лопатами.

В этот день было убрано 3.889 кубометров снега и очищено с окирковкой льда 5.250 погонных метров.

**В. Евтушенко.**  
Г. Назаров.

Союз Советских Социалистических Республик

## ГРУЗИНСКАЯ ССР

В семье шестнадцати Советских Союзных республик солнечная Грузия является не большой страной, насчитывающей всего 3,5 млн. жителей. Но на ее территории, равной лишь 70 тыс. квадратных километров, природа сосредоточила большие богатства. В недрах грузинской земли имеются нефть и каменный уголь, марганцевая руда и бесчисленные источники минеральных вод большого лечебного значения. Из мергелистых исландских особенно выделяются мрамор и прекрасные глины. Бурные горные реки содержат неисчерпаемые запасы энергии.

Доступная с юго-запада влажным морским ветрам и укрытая Северо-Кавказским

хребтом, Грузия самой природой предназначена для субтропических культур. Здесь произрастают виноград, апельсины, лимоны, мандарины, чай, табак, тикое дерево, эвкалипты, пальмы, лавр и другие. На грузинской земле великолепно родятся также зерновые культуры и овощи. В республике развито животноводство. Даже в дни войны, за последние 3 года, поголовье крупного рогатого скота возросло на 120 тыс., а овец и коз — на 500 тыс. голов.

Весной 1946 года республика будет отмечать 25-летие своего независимого существования.

За годы советской власти производственные силы страны развились до размеров,

невиданных ранее. Здесь созданы такие отрасли промышленности, как машиностроение, производство ферросплавов, нефтяная, строительных материалов, текстильная, шелкоткацкая, консервная. Угольные бассейны — Тикибульский и Ткварчельский — начинают занимать все более заметное место в топливном балансе СССР.

Продукция промышленности по сравнению с дореволюционным периодом выросла в 24 раза. За годы советской власти в республике выстроено более 800 новых предприятий крупной промышленности. Широко используются водные энергетические ресурсы страны. Создано 5 крупных гидроэлектростанций, около 500 мелких, районного значения.

Предпринятое, по инициативе товарища Сталина, осушение Колхидской низменности



В Самарканде (Узбекская ССР) идет строительство автоматической станции, которая будет обслуживать в 1946 году до двух тысяч абонентов.

На снимке: главный инженер областного отдела связи А.С. Кипенко консультирует техника связи З. П. Курбатову.

### ЗА РУБЕЖОМ

## Провозглашение конституции Федеративной Народной Республики Югославии

БЕЛГРАД. (ТАСС). Состоялось об'единенное заключительное заседание Учредительного собрания. На заседании присутствовали все члены совета министров во главе с маршалом Тито. В дипломатических ложах находились послы и посланники СССР, Франции, Польши, Чехословакии, Турции и другие чины дипломатического корпуса.

Об'единенное заседание открыло председатель Скупщины Национальностей Иосип Видмар. В порядке дня заключительного заседания — провозглашение конституции Федеративной Народной Республики Югославии. После оглашения текста конституции на сербском, хорватском, словенском и македонском языках депутат Сретен Жуйович зачитал предложенный депутатами Народного фронта текст резолюции о провозглашении конституции. Учредительное собрание единогласно утвердило предложенную резолюцию. Депутаты стоя длительными аплодисментами приветствовали провозглашение конституции Федеративной Народной Республики Югославии.

Затем депутат Родолюб Чолакович от имени депутатов Народного фронта внес предложение о преобразовании Учредительного собрания в Народную Скупщину Федеративной Народной Республики Югославии на установленный конституцией срок. Учредительное собрание единогласно принял это предложение.

### Окончательные результаты президентских выборов в Бразилии

ЧИО-ЙОРК. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, в Рио-де-Жанейро официально объявлены следующие результаты президентских выборов, состоявшихся 2 декабря. За кандидата социал-демократической партии Дутра подано 3.235.530 голосов, за кандидата наци-

онально-демократического союза генерала Гомеса — 2.029.979, за кандидата коммунистической партии Фиуза — 568.483 и за лидера аграрной партии Теллеса — 9.991 голос.

31 января Дутра официально приступил к исполнению своих обязанностей.

превратило этот болотистый район в огромный субтропический сад. С каждым годом увеличивается здесь урожай цитрусовых и масличных культур.

Индустриальное развитие Грузинской республики продолжается весьма интенсивно. Помимо сооружения новых гидроэлектростанций, строятся металлургический комбинат на реке Кура и автомобильный завод в районе Кутаиси. Первый будет снабжать металлом промышленность всего Закавказья, второй — выпускать грузовые машины.

Грузия — страна высокоразвитой культуры. Науке, литературе, искусству уделяется весьма большое внимание. За годы советской власти все население республики стало грамотным.

Есть одно место в Грузии, которое зовут весь советский народ. Это — городок Гори. Здесь стоит и бережно охраняется домик, в котором родился и провел свое детство товарищ Сталин.

В дни войны Грузия, наравне с другими братскими республиками, внесла большой вклад в дело обороны Родины. Народное хозяйство республики было подчинено интересам фронта, делу снабжения Красной Армии.

Сейчас республика снова приступила к мирному строительству. Трудящиеся Советской Социалистической Грузии сделают все, чтобы внести достойный вклад в дело быстрой ликвидации последствий войны, в дело дальнейшего расцвета нашей Родины.

Ответственный редактор  
**Т. ДЕМИДОВ.**